
 

Ο Ρ Θ Η Ε ΠΑ Ν Α Κ Ο Ι Ν Ο Π Ο Ι Η Σ Η  

 

Πορίσματα 83ης Συνόδου Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης /  
Προέδρων Επιτροπών Ερευνών και Διαχείρισης Ε.Λ.Κ.Ε. των Ελληνικών Πανεπιστημίων 

 
Η Σύνοδος των Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης/ Προέδρων 
Επιτροπών Ερευνών και Διαχείρισης των Ε.Λ.Κ.Ε. που πραγματοποιήθηκε στο 
Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου στο πλαίσιο της 98ης Συνόδου Πρυτάνεων 
και Προέδρων Δ.Ε. των Ελληνικών Πανεπιστημίων, την Πέμπτη, 16 Δεκεμβρίου 
2021, συζήτησε τα θέματα των Ε.Λ.Κ.Ε. που έχουν ανακύψει και βρίσκονται σε 
εξέλιξη, εισηγείται και ενημερώνει τη Σύνοδο των Πρυτάνεων για τα ακόλουθα 
ζητήματα: 
 
Ενότητα Α - Θεσμικά Θέματα των Ε.Λ.Κ.Ε.  
 

1. Θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των Ε.Λ.Κ.Ε..  
Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι: 
Με πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα Υ.ΠΑΙ.Θ. συνεχίστηκε η συζήτηση που είχε 
ξεκινήσει από το προηγούμενο προεδρείο, με τους Προϊσταμένους Μ.Ο.Δ.Υ. και 
νομικούς του τρέχοντος και του προηγούμενου Προεδρείου καθώς και τους 
εκπροσώπους των Εταιριών Αξιοποίησης των Πανεπιστημίων, όπου και τέθηκαν εκ 
μέρους του Γενικού Γραμματέα δύο (2) βασικοί άξονες για συζήτηση: 
[Α] η βελτίωση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των Ε.Λ.Κ.Ε. και  
[Β] η συγχώνευση των κατακερματισμένων οικονομικών υπηρεσιών εντός των 
Ιδρυμάτων.  
Μετά από συζήτηση επί του θέματος οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου 
Εκπαίδευσης εισηγούνται προς τη Σύνοδο των Πρυτάνεων τα ακόλουθα:  
- ως προς τον άξονα Α την προώθηση των ακόλουθων νομοθετικών 
ρυθμίσεων για τη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των Ε.Λ.Κ.Ε. ως 
εξής: 

i. Έκδοση Υπουργικής Απόφασης (Υ.Α) για τον έλεγχο, την εκκαθάριση και την 
πληρωμή δαπανών, σύμφωνα με τις σχετικές προβλέψεις του άρθρου 63 
του Ν. 4485/2017. Εκκρεμεί από το έτος 2020 η έκδοση αυτής από το 
Υ.ΠΑΙ.Θ., καθώς η προϋπάρχουσα Υ.Α. που ίσχυε έως το έτος 2019 έχει 
καταργηθεί.  

ii. Επικαιροποίηση του περιεχομένου του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των 
Ειδικών Λογαριασμών Κονδυλίων Έρευνας  και του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, σύμφωνα με το προτεινόμενο σχέδιο που έχουν αποστείλει 
οι Ε.Λ.Κ.Ε. προς την ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. το οποίο έχει προσαρμοστεί στο 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας αυτών. 

iii. Βελτίωση του πλαισίου προμηθειών στο πλαίσιο ερευνητικών έργων, 
προκειμένου να απλοποιηθούν και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες, όπου 
είναι εφικτό.  
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iv. Βελτίωση του πλαισίου μετακινήσεων στο πλαίσιο των υλοποιούμενων 
έργων των Ε.Λ.Κ.Ε., προκειμένου το σύστημα να είναι πιο ευέλικτο και 
λειτουργικό.  

v. Απλοποίηση των διαδικασιών παρακολούθησης του προϋπολογισμού των 
Ε.Λ.Κ.Ε.. 

Για τις ανωτέρω προτεινόμενες βελτιώσεις θα συνταχθούν αναλυτικές προτάσεις με 
τη συνδρομή όλων των Ε.Λ.Κ.Ε., προκειμένου να προωθηθούν από το Προεδρείο της 
Συνόδου των Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης προς τα καθ΄ ύλην 
αρμόδια Υπουργεία. 

- ως προς τον άξονα Β να προγραμματιστεί με πρωτοβουλία της Συνόδου των 
Πρυτάνεων συνάντηση και περαιτέρω συζήτηση του θέματος με την ηγεσία του 
Υ.ΠΑΙ.Θ., προκειμένου να ξεκαθαριστεί η σκοπιμότητα αυτής της πρότασης που 
διατυπώθηκε από το Γενικό Γραμματέα, καθώς πλην της διαχειριστικής διάστασης 
του ζητήματος, η συγχώνευση υπηρεσιών αποτελεί μείζον πολιτικό θέμα για τα 
Πανεπιστήμια. 
 

2. Πανεπιστημιακά Ερευνητικά Κέντρα (Π.Ε.Κ.). 
Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι ο νέος θεσμός των Πανεπιστημιακών Ερευνητικών Κέντρων (Π.Ε.Κ.) 
που ιδρύθηκε με νόμο το 2018 αρχίζει να λειτουργεί και προχωρεί με γοργά βήματα 
προς την κατεύθυνση της διεπιστημονικότητας και της εξωστρέφειας. Παρόλα αυτά 
υπάρχει χρεία συγκεκριμένων εξειδικεύσεων όσον αφορά στη διαχείριση των 
πόρων τους, τη στελέχωση τους με (οργανικό) προσωπικό και τις σχέσεις τους με τις 
υπάρχουσες δομές των Πανεπιστημίων.  
Ως εκ τούτου,  εισηγούνται προς τη Σύνοδο των Πρυτάνεων την πραγματοποίηση 
συγκεκριμένης συζήτησης,  με στόχο τη δρομολόγηση των απαραίτητων ενεργειών. 
 

3. Αντιμετώπιση των αποσβέσεων πάγιου εξοπλισμού στο πλαίσιο 
συγχρηματοδοτούμενων πράξεων. 

Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι αναμένεται να ανακύψουν μεγάλες αναπόσβεστες αξίες παγίων 
εξοπλισμών η προμήθεια των οποίων ολοκληρώθηκε ή/ και βρίσκεται σε εξέλιξη 
στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων πράξεων που υλοποιούνται μέσω των Ε.Λ.Κ.Ε., 
καθώς οδεύουμε προς τη λήξη της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου.  
Ως εκ τούτου, εισηγούνται προς τη Σύνοδο των Πρυτάνεων την άμεση παρέμβασή 
τους, προκειμένου να διερευνηθεί πολιτικώς και αρμοδίως η εξεύρεση έγκαιρης 
λύσης για την αντιμετώπιση του προβλήματος. Προτείνεται, πλην της εξάντλησης 
της χρονικής περιόδου επέκτασης των έργων, να εξεταστεί η προώθηση ρύθμισης 
για να αποσβεστούν πλήρως οι αξίες των παγίων με τη λήξη των έργων ή / και  
ταυτόχρονα να αναζητηθούν πρόσθετοι πόροι λ.χ. από το Π.Δ.Ε., προκειμένου να 
λειτουργήσουν ως συμπληρωματικοί πόροι χρηματοδότησης των αναπόσβεστων 
αξιών που θα προκύψει. Επιπροσθέτως, ενημερώνουν ότι, η Ε.Υ.Δ. του Ε.Π. 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» έχει ήδη 
προωθήσει προς την Ειδική Υπηρεσία Θεσμικής Υποστήριξης σχετικό αίτημα για τη 
διερεύνηση της μεθοδολογίας πλήρους απόσβεσης παγίου εξοπλισμού στο πλαίσιο 
συγχρηματοδοτούμενων πράξεων που υλοποιούνται. 
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Ενότητα Β - Οικονομικά Θέματα των Ε.Λ.Κ.Ε. 
 

1. Εθνική Χρηματοδότηση σε ευρωπαϊκά ανταγωνιστικά έργα με δικαιούχους 
τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα.  

Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι σύμφωνα με ενημέρωση από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Καινοτομίας δε θα δίδεται πλέον εθνική χρηματοδότηση στα ευρωπαϊκά 
ανταγωνιστικά έργα (Matching Funds) που υλοποιούν τα Πανεπιστήμια. 
Επισημαίνεται ότι, η απώλεια της εθνικής χρηματοδότησης  από τη Γ.Γ.Ε.Κ. αποτελεί 
ισχυρό πλήγμα για τις ερευνητικές ομάδες που υλοποιούν ανταγωνιστικά έργα και 
ταυτόχρονα απώλεια εσόδων για τους Ε.Λ.Κ.Ε. των Πανεπιστημίων και εισηγούνται 
προς τη Σύνοδο των Πρυτάνεων την πολιτική τους παρέμβαση για τον άμεσο 
προγραμματισμό συνάντησης με το Υπουργείο Ανάπτυξης, προκειμένου τα 
Πανεπιστήμια να διεκδικήσουν δυναμικά τη διατήρηση του υφιστάμενου 
καθεστώτος ενίσχυσης καταβολής εθνικής χρηματοδότησης σε ευρωπαϊκά 
ανταγωνιστικά έργα μέσω της Γ.Γ.Ε.Κ.. 
 

2. Περί Φορολογίας των Προσόδων των Λογαριασμών Ταμειακής Διαχείρισης 
των Ειδικών Λογαριασμών Κονδυλίων Έρευνας των Πανεπιστημίων. 

Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι σε συνέχεια συνάντησης μεταξύ της ηγεσίας του Υπουργείου 
Οικονομικών και εκπροσώπων του Προεδρείου των Αντιπρυτάνεων Έρευνας με τη 
συμμετοχή του ομολόγου Αντιπρύτανη του Α.Π.Θ., καθώς το ζήτημα ανέκυψε μετά 
από έλεγχο που διενεργήθηκε στο Α.Π.Θ., διαφαίνεται ότι θα εξελιχθεί θετικά το 
ζήτημα για τα Πανεπιστήμια και θα προχωρήσει ρητή διάταξη για τη μη 
φορολόγηση των προσόδων των λογαριασμών ταμειακής διαχείρισης των Ειδικών 
Λογαριασμών Κονδυλίων Έρευνας των Πανεπιστημίων στην Τράπεζα της Ελλάδος. 
Για το θέμα θα υπάρχει συνεχή επαφή με τους αρμοδίους έως ότου υπάρξει 
οριστική επίλυση. 
 

3. Κρατήσεις υπέρ Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων. 
Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης επαναδιατυπώνουν το πάγιο 
και χρονίζον αίτημα για την ανάγκη της εξεύρεσης άμεσης και οριστικής λύσης, η 
οποία να απαλλάσσει τους Ειδικούς Λογαριασμούς Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) 
των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) και των Ανωτάτων Τεχνολογικών 
Ιδρυμάτων (Α.Τ.Ε.Ι.) από την υποχρέωση καταβολής πάσης φύσεως κρατήσεων 
υπέρ του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων (ΜΤΠΥ), αναδρομικά από την 
έναρξη της λειτουργίας τους.  
Προς την κατεύθυνση αυτή  εισηγούνται προς τη Σύνοδο των Πρυτάνεων την άμεση 
έναρξη των συζητήσεων με την ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. και του Υπουργείου Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων, με αίτημα τη νομοθετική τακτοποίηση του ζητήματος 
υπέρ των Πανεπιστημίων.  
 

4. Διεκδικήσεις καταβολών ΤΣΜΕΔΕ από όλες τις Πολυτεχνικές Σχολές της 
χώρας. 

Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι έχει ανακύψει ζήτημα όσον αφορά στην αναζήτηση μίας 
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κατασκευαστικής εταιρίας για την επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών 
από καταβολές του ΤΣΜΕΔΕ από όλες τις Πολυτεχνικές Σχολές της χώρας. 
Επισημαίνεται δε, ότι εάν ανακύψει η σχετική υποχρέωση και από άλλες εταιρίες τα 
Πανεπιστήμια θα επιβαρυνθούν με την καταβολή υπέρογκων ποσών στο σύνολό 
τους. Με δεδομένο ότι οι Ε.Λ.Κ.Ε. των Πανεπιστημίων θα ασκήσουν έφεση επί των 
διεκδικήσεων συγκροτήθηκε ομάδα εργασίας αποτελούμενη από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το Πολυτεχνείο Κρήτης και το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, προκειμένου να αντιμετωπιστεί από 
κοινού και ομοιόμορφα η διεκδίκηση που έχει ανακύψει προς όλες τις Πολυτεχνικές 
Σχολές της χώρας. 

  
Ενότητα Γ - Διαχειριστικά Θέματα των Ε.Λ.Κ.Ε. 
 

1. Θέματα συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ. 
Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι έχουν ανακύψει πολλά διαχειριστικά ζητήματα στην υποβολή των 
προτάσεων στο πλαίσιο των ακόλουθων προσκλήσεων: 

i. Υποστήριξη Δράσεων Στήριξης της Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και 
Ωρίμανσης για την Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας και των 
Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών που αναπτύσσονται στα Ιδρύματα 
Ανώτατης Εκπαίδευσης (κωδ. πρόσκλησης ΕΔΒΜ 166). 

ii. Μονάδες Στρατηγικού Σχεδιασμού Α.Ε.Ι.  (κωδ. πρόσκλησης ΕΔΒΜ 178). 
iii. Υποστήριξη Δράσεων Διεθνοποίησης της Ανώτατης Εκπαίδευσης (κωδ. 

πρόσκλησης ΕΔΒΜ 153). 
Ως εκ τούτου: 
Α. θα σταλεί άμεσα από το Προεδρείο της Συνόδου των Αντιπρυτάνεων Έρευνας και 
Διά Βίου Εκπαίδευσης αίτημα χρονικής παράτασης της καταληκτικής ημερομηνίας 
υποβολής των τριών (3) προτάσεων για ενάμιση (11/2) μήνα, καθώς οι προτάσεις 
είναι ιδιαιτέρως απαιτητικές με την ταυτόχρονη εμπλοκή πολλών ακαδημαϊκών 
μονάδων του Πανεπιστημίου.  
Β. όσον αφορά στην πρόσκληση για την «Υποστήριξη Δράσεων Διεθνοποίησης της 
Ανώτατης Εκπαίδευσης», προτείνουν προς τη Σύνοδο, οι Αντιπρυτάνεις των 
Διοικητικών Υποθέσεων, Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, να 
συγκεντρώσουν και να ομαδοποιήσουν τα προβλήματα που άπτονται ακαδημαϊκών 
ζητημάτων, προκειμένου να σταλούν από κοινού, από τον Προεδρεύοντα της 
Συνόδου των Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης, με τη λίστα των 
διαχειριστικών ζητημάτων που υφίστανται. 
Επιπροσθέτως, οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν 
ότι θα σταλούν αιτήματα από το Προεδρείο:  
Α. για την αύξηση της χρηματοδότησης των Πράξεων της Τεχνικής Βοήθειας των 
Πανεπιστημίων, καθώς τα έργα που υλοποιούνται οδεύουν σταδιακά σε 
ολοκλήρωση και θα απαιτηθούν αυξημένοι πόροι για την προετοιμασία και την 
υποβολή των Δηλώσεων Ολοκλήρωσης Πράξεων.  
Β. για την έγκαιρη έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τη χρηματοδότηση των 
Πανεπιστημίων για την απόδοση υποτροφιών σε μεταπτυχιακούς φοιτητές και 
υποψήφιους διδάκτορες για το εαρινό εξάμηνο. 
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2.   Ζητήματα προγραμμάτων που υλοποιούνται μέσω του Ελληνικού 
Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας. 

Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι συγκροτήθηκε ομάδα εργασίας αποτελούμενη από τους 
Αντιπρυτάνεις του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου (συντονιστής), του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Ιόνιου 
Πανεπιστημίου και του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, προκειμένου να 
αναπτυχθεί συστηματική επικοινωνία με το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και 
Καινοτομίας προς δύο (2) κατευθύνσεις:  
[α] για τη διεκδίκηση συμμετοχής στις δομές στρατηγικού σχεδιασμού έργων/ 
προγραμμάτων που θα χρηματοδοτηθούν μέσω του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και  
[β] για την επίλυση διαχειριστικών ζητημάτων που ανακύπτουν στην υλοποίηση 
των έργων/ προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται μέσω του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.. 
 

3. Δημιουργία Εθνικού Τμήματος του Διεθνούς Δικτύου Scholars at Risk 
(SAR). 

Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων  για τη δημιουργία Εθνικού Τμήματος του Διεθνούς Δικτύου Scholars at 
Risk (SAR) με τη συμμετοχή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του 
Ιονίου Πανεπιστημίου, του Πανεπιστημίου Αιγαίου και του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, με σκοπό την ουσιαστική υποστήριξη των ακαδημαϊκών που βρίσκονται 
σε κίνδυνο. 
Προς την κατεύθυνση αυτή εισηγούνται προς τη Σύνοδο των Πρυτάνεων να 
εξεταστεί η ανάληψη κοινής πρωτοβουλίας των Ελληνικών Πανεπιστημίων για τη 
διασφάλιση ενός αριθμού υποτροφιών ετήσιας τουλάχιστον διάρκειας με την κοινή 
χρηματοδότηση από τους Ε.Λ.Κ.Ε. των Πανεπιστημίων. 
 

4. Περί ίδρυσης εταιρείας - τεχνοβλαστού στα Πανεπιστήμια - Ν.4864/2021.  
Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης ενημερώνουν τη Σύνοδο των 
Πρυτάνεων ότι συζητήθηκε εκτενώς το περιεχόμενου του ν.4863/2021 περί ίδρυσης 
εταιριών - τεχνοβλαστών στα Πανεπιστήμια στο πλαίσιο της παρουσίασης του 
επικεφαλής του γραφείου του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων Δρ. Χρ. 
Δήμα., Κυρίου Μιχάλη Δρίτσα. 
 
Ενότητα Δ - Προσκεκλημένοι Ομιλητές  
 
Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης των Πανεπιστημίων 
ενημερώνουν τη Σύνοδο των Πρυτάνεων ότι στην 83η Σύνοδο των Αντιπρυτάνεων 
Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης/ Προέδρων των Επιτροπών Ερευνών και 
Διαχείρισης των Ε.Λ.Κ.Ε. προσκλήθηκαν και συμμετείχαν οι ακόλουθοι ομιλητές: 

- Σπύρος Πρωτοψάλτης, Διοικητής και Πρόεδρος Δ.Σ. Ο.Α.Ε.Δ., όπου 
συζητήθηκαν ζητήματα συνεργασίας των Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. των Πανεπιστημίων με 
Ο.Α.Ε.Δ. για την υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης χρηματοδοτούμενα 
από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

- Καθηγητής Νικόλαος Θωμαΐδης, Αντιπρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου 
Έρευνας και Καινοτομίας (ΠΣΕΚ) της Περιφέρειας Αττικής, ο οποίος 
παρουσίασε το ρόλο του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και 
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Καινοτομίας της Περιφέρειας Αττικής και τρόπους για την ενδυνάμωση της 
σχέσης του με τα Πανεπιστήμια. 

- Μιχάλης Δρίτσας, Επικεφαλής Γραφείου Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων Δρ. Χρ. Δήμα, ο οποίος παρουσίασε αναλυτικά το νέο θεσμικό 
πλαίσιο για την ίδρυση εταιρείας - τεχνοβλαστού στα Πανεπιστήμια. 

- Καθηγητής Δημήτριος Βέργαδος, Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης του 
Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας, ο οποίος παρουσίασε το 
ρόλο της Γενικής Συνέλευσης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., προτάσεις για την ενδυνάμωση 
της συνεργασίας μεταξύ ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και Πανεπιστημίων καθώς και 
σχεδιαζόμενες ενέργειες  της Γ.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.. 

 
 


